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Tipo de Estudio: Cuantitativo, no probabilístico a través de la aplicación de encuestas autoadministradas mediante el uso de un panel 

certificado de acceso online.

Técnica de Muestreo: Muestreo aleatorio estratificado por cuotas. El muestreo es una aproximación al método probabilístico, ya que toma

una muestra aleatoria estratificada del panel online cuya distribución comporta ciertas desviaciones a la población.

Si fuera probabilística el error muestral sería de +/- 3,5% bajo supuesto de varianza máxima y un 95% de

confianza**.

Los resultados son ponderados por zona, sexo, edad y nivel socioeconómico como forma de representar el universo

real del país.

Acerca del Panel Online: Los paneles de acceso online son comunidades formadas por personas predispuestas a participar en estudios de

mercado y opinión. Esta encuesta Criteria está hecha sobre un panel cerrado que cumple con las especificaciones y

características técnicas necesarias para este estudio (Norma ISO 26362). Más detalles en www.criteria.cl

Grupo objetivo: Mujeres y Hombres de 18 o más años, de los niveles socioeconómicos ABCD, Residentes de todo el país.

Fecha de campo: Entre el 25 de octubre y el 3 de noviembre de 2018 a través de un panel online.

Muestra total: 800 casos **(error muestral = 3,5%)



25 de octubre: Fisco podría recaudar casi US$ 2.800 millones en 2019 por concepto de impuesto específico a los combustibles.

Senado aprueba proyecto de Aula Segura.

26 de octubre: Importante caída del IPSA que desde el mercado relacionan con la evolución de mercados externos.

28 de octubre: Bolsonaro gana elecciones presidenciales en Brasil.

Presidente anuncia proyecto Reforma Previsional.

29 de octubre: Restricciones de Corfo llevan a los fondos a prescindir de recursos públicos para invertir en emprendimientos.

30 de octubre: Ventas minoristas caen 2,4% en septiembre y acumulan tres meses consecutivos a la baja.

31 de octubre: Alfonso Swett, Presidente de la CPC: Reforma previsional causará la pérdida de 60 mil empleos.

Caída de las bolsas golpea a los fondos de pensiones en octubre: todos bajan en el mes y solo el D y E rentan positivo en el año.

Desempleo sube en trimestre mayo-julio y llega a 7,3%.

1 de noviembre: Creación de nuevo empleos se desacelera y cifra pasa de 180.000 en el primer semestre a solo 42.890 en el último trimestre.

Tipo de cambio roza los $700 por la guerra comercial y la caída en el precio del Cobre.

2 de noviembre: Analistas apuestan que próximos eventos llevaran el dólar a la baja.





• La medición de octubre de la Agenda Ciudadana Criteria vuelve a evidenciar una fuerte relación entre la aprobación al Presidente y al gobierno, y la

percepción de la marcha de la economía. En este contexto, donde las percepciones en torno a la economía presente y futura tendieron todas a la baja, la

aprobación del Presidente Piñera cae 11 puntos respecto del mes anterior y su desaprobación también aumenta.

• Se confirma el escenario; si el gobierno pierde foco comunicacional sobre el curso de la economía y/o los indicadores objetivos del curso de la misma no

son alentadores, la aprobación presidencial tiende a la baja.

• De esta manera, en la encuesta Criteria por primera vez aprobadores y desaprobadores a la gestión del Presidente muestran mismos porcentajes.

• Las razones de la desaprobación tienen relación con el juicio negativo sobre avances en el empleo, el costo de la vida, el incumplimiento de promesas

económicas, todo lo cual deriva en la percepción de que el gobierno está más enfocado en los segmentos altos (gobierna para pocos).

• En tanto, las razones de aprobación tienden a enfocarse en la idea de un gobierno esencialmente eficiente.

• El menor optimismo general incide en que el índice de bienestar ciudadano del mes de octubre descienda a su nivel más bajo en esta medición.

• En cuanto a las expectativas presidenciales espontáneas (quién le gustaría que fuera el próximo Presidente) éstas no muestran mayores movimientos

respecto del mes anterior. No obstante, en esta oportunidad aparece con un 2% el Presidente del PPD, Heraldo Muñoz.

• En la carrera presidencial de la centro derecha, los políticos que emergen espontáneamente y con bastante estabilidad son; José Antonio Kast, Felipe Kast,

Evelyn Matthei, Joaquín Lavín y Manuel José Ossandón.

• Dada la estabilidad de la aparición de estos políticos en las mediciones anteriores, se preguntó sobre atributos y posicionamiento. Al respecto, tomando el

total de la muestra entrevistada, destaca de manera significativa Joaquín Lavín como el más valorado y mejor posicionado en todos los atributos medidos. Si

se considera solo a quienes se identifican con las coaliciones Chile Vamos y Acción Republicana (José Antonio Kast), se evidencia una clara disputa entre dos

figuras principales: Joaquín Lavín y José Antonio Kast.



• En el contexto de cambio climático, se consultó respecto de algunos hábitos ciudadanos que contribuyen al cuidado del medio ambiente.

• Por lo general, las personas están de acuerdo en que las medidas consultadas son efectivas para atenuar los daños ambientales. Sin

embargo, sus conductas no son consistentemente proactivas.

• Dentro de las medidas percibidas como más efectivas para reducir el daño ambiental están el uso de ampolletas de bajo consumo, la

utilización de material biodegradable y la práctica de depositar el reciclaje en los puntos limpios.

• También surgen medidas que se perciben como muy eficientes pero que las personas practican poco: reutilizar material orgánico, separar

basura en los hogares, usar material biodegradable y escoger medios de transporte no contaminantes. Esto evidencia la gran brecha que

aun existe entre la conciencia ambiental y la conducta.

• Por último, es llamativo el escaso valor que la ciudadanía asigna al hecho de compartir el automóvil. Ni se considera una medida útil para

reducir la contaminación ni se destaca como una práctica habitual.
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Independientemente de tu posición política, ¿apruebas o desapruebas la forma como Sebastián Piñera está conduciendo su gobierno?
(PREGUNTA CERRADA)

* No se muestra % de “no sé”
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Independientemente de tu posición política, ¿apruebas o desapruebas la forma como el  gobierno está desarrollando su labor? 
(PREGUNTA CERRADA)
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Pensando en el futuro, ¿quién te gustaría que fuera el próximo presidente o presidenta de Chile después de Sebastián Piñera?
(ÚNICA MENCIÓN EN PREGUNTA ABIERTA)

abr-18 22% 10% 6% 2% - 4% 3% 3% - - 4% 5%

may-18 16% 14% 5% 1% 1% 5% 2% 2% - - 3% 5%

jun-18 16% 10% 8% 4% 2% 6% 2% 4% - - 6% 7%

jul-18 20% 7% 5% 7% 5% 6% 6% 4% - - 4% 5%

ago-18 14% 7% 5% 3% 3% 4% 5% 2% - - 3% 4%

sept-18 10% 9% 6% 1% 2% 3% 4% 3% - 3% 3% 5%

Oct-18 11% 8% 5% 4% 4% 3% 3% 3% 2% 2% 2% 2%

* No se muestra % menores a 2%



Independiente de tu posición política, ¿cuál de los siguientes políticos y políticas de centro derecha, cumplen más con las s iguientes características?

BASE: TOTAL MUESTRA

Es el tipo de líder que Chile necesita

Confío en el/ella

Es honesto(a), no es corrupto (a)

Es sensible con los problemas de las 

personas

Sabe cómo enfrentar la delincuencia

Sabe cómo enfrentar los problemas 

sociales (vivienda, salud, educación)

Es innovador(a) para ofrecer soluciones a 

los problemas de hoy en día

Comparto sus opiniones y visiones sobre lo 

que Chile necesita para avanzar

23 11 10 10 9

24 15 11 11 10

25 14 11 12 12

31 10 11 10 14

32 15 7 11 8

31 12 10 10 12

37 11 10 9 12

24 10 11 11 11

* No se muestra % NINGUNO



¿cuál de los siguientes políticos y políticas de centro derecha, cumplen más con las siguientes características? 

BASE: Quienes se identifican con Chile Vamos o Acción Republicana. 237 casos

Es el tipo de líder que Chile necesita

Confío en el/ella

Es honesto(a), no es corrupto (a)

Es sensible con los problemas de las 

personas

Sabe cómo enfrentar la delincuencia

Sabe cómo enfrentar los problemas 

sociales (vivienda, salud, educación)

Es innovador(a) para ofrecer soluciones a 

los problemas de hoy en día

Comparto sus opiniones y visiones sobre lo 

que Chile necesita para avanzar

28 23 22 29 12

31 34 27 34 17

33 28 25 31 16

38 20 22 28 18

41 28 15 30 12

40 25 20 27 14

40 20 20 29 13

27 21 25 31 14

* No se muestra % NINGUNO



Políticamente, dirías que te identificas más con… (PREGUNTA CERRADA, RESPUESTA ÚNICA)
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¿Qué tan de acuerdo estás con que durante el gobierno de Sebastián Piñera?
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El país está creciendo
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ahorro

Han subido los sueldos Han disminuido el
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la vida
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Se aprecia una disminución 

significativa en el porcentaje de 

acuerdo sobre los logros económicos 

del gobierno. Esto puede explicar la 

baja en la aprobación. 

valores corresponden a %



Respecto de la situación económica actual del país, dirías que ésta es… (PREGUNTA CERRADA, RESPUESTA ÚNICA)

* No se muestra la opción regular
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Respecto a tu situación económica personal, dirías que ésta es… (PREGUNTA CERRADA, RESPUESTA ÚNICA)
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En los próximos 12 meses piensas que tu situación económica personal… (PREGUNTA CERRADA, RESPUESTA ÚNICA)

38
35 37

41
45

51
48 48

43
47

40
36

40

48
42

45 47

38

9 10
6 6

3 3 3 4
7 9

6 7 9 8 9 10
7 9

M17 J17 J17 A17 S17 O17 N17 D17 E18 F18 M18 A18 M18 J18 J18 A18 S18 O18

% Mejorará % Empeorará

* No se muestra la opción “seguirá igual”



Consideras que en general el país… (PREGUNTA CERRADA, RESPUESTA ÚNICA)
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22% 
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Sept-18 29 36 35 38 34 24 31 36 32 29 29 36 32

Índice construido sobre:
- Satisfacción Laboral

- Satisfacción con Círculo Social

- Satisfacción con acceso a servicios culturales y de 

entretención

- Estado de salud actual

- Satisfacción con vida amorosa y en pareja

- Nivel de Felicidad en su vida cotidiana

- Nivel de Seguridad frente riesgos delictuales

- Satisfacción con calidad de vida

- Situación económica personal

- Expectativa de situación económica personal a un año

valores corresponden a %
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EFECTIVIDAD (muy efectivo)

Cambiar ampolletas tradicionales por ampolletas de bajo consumo

Utilizar materiales biodegradables 

Ir a dejar el reciclaje a los puntos limpios

Reutilizar desechos orgánicos (compost, lombriceras)

Cambiar electrodomésticos por aquellos con sello de mayor eficiencia 

energética

Separar la basura en los hogares 

Digitalización de los documentos para no utilizar papel

Usar medios de transporte alternativos (Bicicletas, patines, monopatines, etc)

Las bicicletas comunales/públicas

Consumir productos certificados como “amistosas con el medio ambiente”

Desenchufar los aparatos eléctricos

Compartir el transporte privado para movilizarse

¿Qué tan efectivas son las siguientes medidas para disminuir la contaminación?

valores corresponden a %



Cambiar ampolletas tradicionales por ampolletas de bajo consumo

Cambiar electrodomésticos con sello de mayor eficiencia energética

Desenchufar los aparatos eléctricos

Consumir productos certificados como “amistosas con el medio ambiente”

Utilizar materiales biodegradables 

Digitalización de los documentos para no utilizar papel

Ir a dejar el reciclaje a los puntos limpios

Separar la basura en los hogares 

Compartir el transporte privado para movilizarse

Reutilizar desechos orgánicos (compost, lombriceras)

Usar medios de transporte alternativos (Bicicletas, patines, monopatines, etc)

Las bicicletas comunales/públicas
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USO (siempre/la mayoria de las veces)

Y con respecto a las siguientes acciones que reducen la contaminación, ¿Con qué frecuencia las realizas?

valores corresponden a %



Utilizo ampolletas de bajo consumo

Utilizo materiales biodegradables

Dejo el reciclaje en el punto limpio

Reutilizo los desechos orgánicos (compost, lombriceras)

Tengo electrodomésticos con sello de mayor eficiencia energética

Separo la basura en mi hogar

Evito imprimir documentos en papel

Uso medios de transporte alternativos (Bicicletas, patines, monopatines)

Uso bicicletas comunales/públicas

Consumo productos certificados “amistosas con el medio ambiente”

Desenchufo los aparatos eléctricos después de usarlos

Comparto el transporte privado para movilizarme

Cambiar ampolletas tradicionales por ampolletas de bajo consumo

Utilizar materiales biodegradables 

Ir a dejar el reciclaje a los puntos limpios

Reutilizar desechos orgánicos (compost, lombriceras)

Cambiar electrodomésticos por aquellos con sello de mayor eficiencia 

energética

Separar la basura en los hogares 

Digitalización de los documentos para no utilizar papel

Usar medios de transporte alternativos (Bicicletas, patines, monopatines, 

etc)

Las bicicletas comunales/públicas

Consumir productos certificados como “amistosas con el medio 

ambiente”

Desenchufar los aparatos eléctricos

Compartir el transporte privado para movilizarse
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consumo
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documentos

Reciclaje a los puntos 

limpios Utilizar materiales 

biodegradables Productos certificados 
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medio ambiente”
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hogares Reutilizar desechos 
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Medios de transporte 
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privado
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